

Общественно - политическая газета Сладковского района



Основана  
в марте 1932 года

# ТРУДОВОЕ ЗНАМЯ

Выходит в среду, субботу

5 ФЕВРАЛЯ 2014 ГОДА

СРЕДА

№ 9 (9339)



Цена 5 руб. 83 коп.

◆ КОРОТКО О РАЗНОМ

## Положительная динамика сохраняется

За январь текущего года у населения закуплено порядка 111 тонн молока, это на 4,2 тонны больше, чем в минувшем сезоне. С плюсовыми показателями работают четыре потребительских кооператива из шести. Наибольший прирост сбора молока имеет ОСХПК «Бурёнка» – 4,2 тонны. Хорошую положительную динамику демонстрирует ОСХПК «Александровский», прибавка к уровню прошлого года составляет 3,5 тонны. По объёмам закупа молока лидирует ОСХПК «Менжинский». Сбор сырья за январь составил здесь 38,5 тонны – треть от общерайонного показателя. Кооператив имеет самый большой радиус сбора продукции.

Ольга АНОХИНА

## Это не забывается

Центр занятости населения Сладковского района с 3 по 14 февраля 2014 года проводит декаду, посвящённую 25-летию вывода советских войск из Афганистана. Она проходит в рамках Всероссийской акции «Россия помнит каждого солдата».

В это время в ЦЗН состоится день открытых дверей для участников локальных войн и военных конфликтов, консультации в режиме «горячей линии», будут распространяться листовки с информацией об акции, о мероприятиях и услугах, которыми могут воспользоваться участники военных конфликтов.

Подробные сведения можно получить по телефону 8 (34555) 23-9-78 или лично обратиться в ЦЗН.

## На защиту малышей

В актовом зале Сладковской средней школы прошла акция, посвящённая профилактике жестокого обращения с детьми. На мероприятии присутствовали ребята начальных классов и их родители.

Педагог дополнительного образования Дома детского творчества «Галактика» Р.И.Князева и ученики второго класса показали театрализованное представление «Три поросёнка на новый лад». Герои этой сказки учили, как не нужно себя вести со слабыми и беззащитными.

Затем третьеклассники и четвероклассники прочли стихотворения о правах детей, какими бы они хотели видеть своих родителей, о совместном отдыхе с ними.

Зрители, а их было более семидесяти человек, встречали и провожали артистов бурными аплодисментами. В ходе акции все родители получили памятки «О жестоком обращении с детьми».

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

◆ ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО



Водитель молоковоза Алексей Викторович Чибизов более десяти лет работает в ЗАО «Маслянский маслодельный завод». На предприятии его ценят, отмечая такие качества, как добросовестность, ответственность, исполнительность.

– Главное, прибывать на молокоприёмный пункт точно по графику, чтобы забрать про-

дукцию и доставить её на завод. Для этого, безусловно, надо содержать технику в надлежащем порядке, своевременно проводить профилактику. Не скажу, что моя работа чересчур трудная. Это зависит от сезона, от погоды. Летом – дорога одна, весной и осенью – другая, зимой – третья, – говорит Алексей Викторович.

Фото Алексея ЛАВРОВА

◆ ПОДПИСКА - 2014

**УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!**  
ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА на первое полугодие 2014 года. Надеемся, что вы останетесь верны своей районной газете, так как знаете, что

\* Только в нашей газете публикуются постановления, распоряжения и решения местной власти.

\* Только наша газета информирует обо всём, что происходит в районе.

\* Только с помощью нашей газеты вы найдёте ответ на любой вопрос, позвонив нам на «Дежурный телефон» (23-4-94).

\* Только с помощью нашей газеты вы можете поздравить друзей, родных и знакомых со знаменательными датами в их жизни, с праздниками, опубликовать объявление, разместить рекламу.

Стоимость подписки на газету «Трудовое знамя» на первое полугодие 2014 года:

на четыре месяца – 202 руб. 08 коп.;

на три месяца – 151 руб. 56 коп.;

на один месяц – 50 руб. 52 коп.

**ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!**



◆ АКТУАЛЬНО

## Проблемы держат в напряжении

**О реализации оздоровительных мероприятий борьбы с лейкозом и других актуальных на сегодняшний день проблемах мы ведём разговор с главным государственным ветеринарным инспектором района В.В.Дерманским.**

– Василий Владимирович, улучшилась ли эпизоотическая обстановка по лейкозу крупного рогатого скота в частном секторе?

– В минувшем году очень активно поработали в этом направлении. «Чистыми» по лейкозу считаются пять малых деревень в районе: Щербаково, Большой Куртал, Стрункино, Викуловка, Свердловло. Оздоровлено поголовье ещё в десяти населённых пунктах, в которых регистрировался незначительный показатель реагирующих по стаду. Но мы пока не можем включить их в план выполнения оздоровительных мероприятий. Для этого необходимо иметь отрицательные результаты по двум серологическим исследованиям. Только после проведения весенней диагностики эти населённые пункты могут считаться благополучными по лейкозу.

Большая инфицированность поголовья наблюдается в «молочной» житнице района –

Менжинской сельской территории. К примеру, в таких населённых пунктах как Малый Куртал и Политотдел показатель реагирующих по стаду составляет более 70 процентов. Понятно, что без бюджетной поддержки здесь с этой проблемой не справиться. На проводимом недавно совещании в департаменте АПК под председательством В.Н.Чейметова была поставлена задача – до 2018 года полностью оздоровить поголовье крупного рогатого скота в области. Будет ли действовать программа поддержки, ещё неизвестно. Пока оздоровление ведётся лишь силами сотрудников ветстанции путём проведения систематических диагностических исследований.

– Как обстоят дела с инфицированностью скота вирусом лейкоза на молочно-товарных фермах района?

– Всё завозное племенное поголовье является «чистым» по лейкозу. Благополучными считаются фермы СПК «Таволжан», за исключением Михайловской. Мероприятия по полному оздо-

рвлению стада планируется провести здесь в 2015 году. Если будет снижена цена на молоко, поступающее на переработку от коров-вирусоносителей, предприятие уже в этом сезоне за счёт собственных племенных ресурсов обновит поголовье. В более худшем положении находится КХ «Роса». Степень инфицированности стада здесь очень высокая – 70 процентов. Это динамично развивающееся хозяйство оказалось обиженным в вопросе оказания поддержки по завозу племенного скота. Своими силами предприятию не справиться с задачей по оздоровлению стада. Как сможет оно выйти из создавшегося положения, сказать пока трудно.

– Помимо лейкоза, что ещё сегодня тревожит сельян?

– Наша страна вступила в ВТО. В связи с требованиями технического регламента Таможенного союза «О безопасности пищевой продукции» будет запрещена реализация мяса и мясопродуктов, полученных вне специально отведённых для этой цели мест. Данный закон вступит в силу с первого мая текущего года. Население привыкло к доброй услуге: пошёл человек на рынок, купил ки-

лограмм-два мяса. Теперь продукцию, произведённую методом подворного убоя, владелец личного подсобного хозяйства может использовать только, так сказать, для внутрисемейного потребления, продавать её на рынках, ярмарках запрещается. Если в Казанском районе имеется три специально оборудованных бойни, то в Сладковском, Абатском нет ни одной. Здесь у владельцев подворий остаётся один канал сбыта – сдавать животных на мясокомбинаты по низким закупочным ценам. По предварительным подсчётам цена вопроса строительства скотобойни с холодильным оборудованием стоимостью 10 тонн составит 20 миллионов рублей. Таких денег в районе нет. Данная проблема озвучена в области, но решение по ней пока не принято. В минувшем году объём реализованного в районе мяса, произведённого в личных подсобных хозяйствах, составил 122 тонны. Продукция из частного сектора поставлялась на рынок из 14 населённых пунктов. Исходя из этих цифр, становится ясно: проблема назревает очень серьёзная.

Беседу вела  
Ольга АНОХИНА

## Формула «трёх не»



\* Т.С.Кузьмина

**Говорят, что у женщин небольшого роста сильный характер. Пожалуй, это относится к Т.С. Кузьминой. Всю свою жизнь она показывала стойкость и твёрдость, принимая серьёзные решения, как на работе, так и в семье. Судьба сделала проверку на прочность, выделив на её долю немалую порцию трудностей.**

Тамаре Семёновне одной пришлось воспитывать, поднимать на ноги троих сыновей. Каждый из них в качестве главного дела жизни выбрал военную стезю. Характер у людей, принявших такое решение, должен быть крепким, твёрдым. Сыновья Тамары Семёновны умными, ответственными, сильными и мужественными стали не по мановению волшебной палочки. Это итог её разумной любви к ним, результат большого труда. Дети же только красиво называются «цветами жизни», растить их – дело нелёгкое. Пример мамы стал основой для поведения мальчишек в будущем.

Производственный стаж Тамары Семёновны составляет 40 лет, она – ветеран труда. Родом моя собеседница из деревни Станичное. Начинала трудиться в колхозе «Красный колос», объединившем три населённых пункта: Травное, Станичное и Кабанье.

– Этой деревни уж нет больше, располагалась она левее от Травного. Долгое время жила в Вознесенке. До 1980 года работала дояркой, после переезда в Маслянку до выхода на пенсию – на железной дороге, – бесхитростно рассказывает о себе пожилая женщина.

И на профессиональном поприще она смогла добиться неплохих результатов. Её трудовая книжка пестрит благодарностями. Мать и сыновей учила работать на совесть, отвечать за порученное дело.

– Некогда было им хулиганить, мне помогали. Труд-то в животноводстве не из лёгких. Поднималась в четыре утра. Со своей скотиной управляюсь – и на работу. В восемь домой лечу, печь подтоплю, обед приготавливаю, часть домашних дел переделаю и снова на ферму. Бывало, стирать начну, только белые вещи успею, а чёрные уже дети достирывают. И готовить они у меня умели, и коров доить. Всё, что ни наказывала, делали. Огород поливали, грядки пололи. Мелочь в рассаднике – помидоры, огурцы – старалась пораньше посадить, чтобы мои ребятки

раньше других их есть начали. Детишки из полных семей знали, что часть работы папка сделает, бабушка, а моим не на кого было надеяться. Видели, как мне трудно приходится, сознавали это и поэтому всегда помогали. Вместе в деляне дрова заготавливали. Один устанет, с другим пилу. Так, сменяя друг друга, и работали, – вспоминает моя собеседница.

Тамара Семёновна подошла к шкафу, достала фотографии, разложила их на диване. Военная служба раскидала сыновей по разным точкам на карте. Дети не оставляют мать без внимания, навещают. Недавно младший сын Александр в гостях был. Приезжал из Владивостока, служит там после окончания Ачинского авиационного училища.

– Сначала старший сын Владимир выбрал профессию военного. В детстве всё самолётики рисовал, о полётах мечтал, поэтому и выбрал для поступления Иркутское высшее военное авиационное училище. А за ним уже Юрий и Александр потянулись. На 75-летний юбилей обещают все с семьями ко мне приехать. Как заскучаю, позвоню, расспрошу, как живут, или фотографии достану, просмотрю. Вот на эту взгляните. Володя на каникулы приехал. Юрка шапку его курсантскую натянул. Ишь, каким гордым на фотографии вышел, – смеётся Тамара Семёновна. – Здесь старший сын в Польше службу несёт, на этой Юрий в Кустанае на обслуживании военной авиации находится. А вот все трое в военной форме, тут они вместе с семьями...

Всё, чему сыновья научились в жизни, – от неё, от мамы. Она олицетворяет собой особый мир мудрости, терпения, великодушия, любви. Благодаря ей, они взяли на вооружение формулу «трёх не»: никогда не раскисать, не унывать и не сдаваться. Теперь пришёл их черёд передавать полученные от неё ценности своим детям.

Ольга АНОХИНА

Фото Алексея ЛАВРОВА

### АДМИНИСТРАЦИЯ СЛАДКОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

27.01.2014

#### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

с. Сладково

№ 22

#### Об организации оплачиваемых общественных работ в Сладковском районе в 2014 году

В соответствии со статьёй 24 Закона Российской Федерации от 19.04.1991 № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации», Постановлением Правительства Российской Федерации от 14.07.1997 № 875 «Об утверждении Положения об организации общественных работ», Постановлением Правительства Тюменской области от 13.01.2014 № 1-п «Об организации общественных работ в Тюменской области в 2014 году», в целях развития социальной инфраструктуры Сладковского района, для формирования системы организации временных рабочих мест с учётом количества и состава незанятого населения:

1. Утвердить виды общественных работ, организуемых в Сладковском районе в 2014 году, согласно приложению № 1 к настоящему постановлению.

2. Утвердить объём общественных работ в Сладковском районе в 2014 году согласно приложению № 2 к настоящему постановлению.

3. Рекомендовать руководителям предприятий, учреждений и организаций независимо от организационно-правовых форм и форм собственности:

3.1. Определить потребность в организации и проведении общественных работ, предусмотреть финансовые средства и обеспечить заключение договоров с Государственным автономным учреждением Тюменской области «Центр занятости населения Сладковского района».

3.2. Предоставить информацию о потребности в проведении общественных работ в Государственном автономном учреждении Тюменской области «Центр занятости населения Сладковского района» в срок до 05.02.2014.

3.3. Осуществлять приём граждан на общественные работы только по направлению Государственного автономного учреждения Тюменской области «Центр занятости населения Сладковского района».

4. Финансирование общественных работ осуществлять за счёт средств организаций, в которых проводятся эти работы.

5. Опубликовать настоящее постановление в газете «Трудовое знамя» и разместить на официальном сайте Сладковского муниципального района.

6. Контроль за выполнением постановления возложить на заместителя Главы района, курирующего вопросы занятости населения.

А.ИВАНОВ, Глава района

### АДМИНИСТРАЦИЯ СЛАДКОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

29.01.2014

#### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

с. Сладково

№ 30

#### О признании утратившими силу некоторых правовых актов

В соответствии с Федеральным законом от 28.12.2013 № 416-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О лотереях» и отдельные законодательные акты Российской Федерации»:

1. Признать утратившими силу:

- постановление администрации Сладковского муниципального района от 31.05.2012 № 578 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешения на проведение муниципальной лотереи»»;

- постановление администрации Сладковского муниципального района от 26.06.2013 № 601 «О внесении изменений в постановление от 31.05.2012 № 578»;

- пункт 3 постановления администрации Сладковского муниципального района от 24.07.2013 № 767 «О внесении изменений в некоторые правовые акты»;

- постановление администрации Сладковского муниципального района от 26.06.2013 № 597 «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции «Осуществление муниципального контроля за проведением муниципальных лотерей»»;

- пункт 1 постановления администрации Сладковского муниципального района от 31.10.2013 № 1294 «О внесении изменений в некоторые нормативные правовые акты»;

- постановление администрации Сладковского муниципального района от 18.12.2013 № 1483 «О внесении дополнений в постановление от 26.06.2013 № 597».

2. Опубликовать настоящее постановление в районной газете «Трудовое знамя» и разместить на официальном сайте Сладковского муниципального района.

А.ИВАНОВ, Глава района

### АДМИНИСТРАЦИЯ СЛАДКОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

29.01.2014

#### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

с. Сладково

№ 31

#### О внесении изменений в постановление от 28.02.2013 № 165

1. В приложение № 1 к постановлению администрации Сладковского муниципального района от 28.02.2013 № 165 «Об утверждении перечней муниципальных услуг» внести следующие изменения:

1.1. Пункт 3.5. изложить в новой редакции: «3.5. Предоставление земельных участков для осуществления крестьянским (фермерским) хозяйством его деятельности».

1.2. Пункт 3.16. исключить.

2. Опубликовать настоящее постановление в районной газете «Трудовое знамя» и разместить на официальном сайте Сладковского муниципального района.

А.ИВАНОВ, Глава района

### АДМИНИСТРАЦИЯ СЛАДКОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

30.01.2014

#### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

с. Сладково

№ 33

#### О внесении изменений в постановление от 03.10.2013 № 1174

На основании поручения Губернатора Тюменской области № Пр-1/ж13.14/13 от 25.12.2013 о сокращении срока административной процедуры муниципальной услуги по выдаче градостроительного плана земельного участка:

1. Внести в приложение к постановлению администрации Сладковского муниципального района от 03.10.2013 № 1174 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Выдача градостроительного плана земельного участка» следующие изменения:

1.1. В абзаце втором пункта 3.7.2. слова «30 рабочих дней» заменить словами «20 рабочих дней».

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Трудовое знамя» и разместить на официальном сайте Сладковского муниципального района.

А.ИВАНОВ, Глава района

◆ ЮБИЛЕИ, ЮБИЛЯРЫ...

## Бриллиант чистой любви

**Первого февраля Мария Максимовна и Владимир Иванович Рыбаковы из Малого Куртала отметили бриллиантовую свадьбу – шестидесятилетие совместной жизни. Больше полувека вместе, рука об руку, и в радости, и в горе.**

...Окутывает зима снежным вихрем деревенские околицы. Рисует мороз замысловатые узоры на стёклах. Когда наступает долгий зимний вечер, в Малом Куртале становится тихо. Замолкают в стайках пети. Не лают собаки, прячась в будке. И лишь светятся замороженные окошки в небольших домах. Вот тогда и наступает время воспоминаний. Как всё было много-много лет назад? Как познакомились весёлая, озорная девчонка Маша и высокий, статный юноша Володя? Ах, давно состоялась их встреча... Но память бережно хранит каждое мгновение, каждую минутку с того самого дня, когда судьба свела вместе две родственные души...

— Я здесь родилась, выросла и вот состарилась, — шутит Мария Максимовна, начиная наш разговор. — Владимир приехал к нам из деревни Кабанье, была такая в районе. Вот и приглянулись друг другу...

— На новом месте всегда на девушек начинаешь заглядываться. Вот и я засмотрелся на неё... Ну что сказать? Понравилась и всё тут! — добавляет к рассказу супруги глава семьи.

...И гуляла свадьба в далёком 54-ом году. Молодожёны не просто расписались в Рождественском сельском совете, а пригласили гостей, честь по чести.

— Что подарили в день бракосочетания? — интересуюсь я.

— Да что в то время дарили? Практически ничего, счастья желали, детишек пожелали, чтобы жили в мире и согласии, — улыбается М.М.Рыбакова.

Пожелания гостей сбылись. Счастье, хоть и опалённое трудностями, преградами, жизненными «ухабами», «выковали» муж с женой. Через несколько месяцев после свадьбы в семье появился первый сын. А когда малышу было полтора года, Мария ждала второго. И тогда Владимира забрали в армию. Поздно пошёл он служить, потому что до женитьбы жил с матерью, отца не было. А как только связал себя узами брака, сразу и повестка на порог.

— Три с половиной года ждала его, — вздыхает Мария Максимовна. — Жила со свекровью. Она добрейшей души была человек, ладили мы с ней, дружно жили, не ругались, с детишками мне очень помогала. До сих пор ей благодарна за помощь и поддержку. Он вернулся, а Коля с Толей уже подросли...

Рыбаковы всю свою жизнь трудились в сельском хозяйстве. Сфера тяжёлая. Вручную на фермах управлялись. Не один десяток коровушек доила Мария Максимовна без техники, оборудования. А Владимир Иванович водил трактор, механизатором работал. Оттого и руки натруженные, в морщинах. Но... такие добрые, ласковые, вынырившие четверых детей. После двух первых сыночков появилась долгожданная доченька Томочка, а потом и младшенький Ваня. Несмотря на загруженность, домашние хлопоты, супруги всегда находили время уделить внимание ребятишкам, учили их трудолюбию, доброте, вежли-

вости, как их самих в детстве родители.

...Максим Григорьевич и Пелагея Ивановна Луценко. Папа и мама Марии. Он — строгий, требовательный. Она — душевная, ласковая женщина. Иван Григорьевич и Наталья Ивановна Рыбаковы. Отец — ответственный, тоже строгий, мать — добрая, покладистая. Вся эта «смесь» таких прекрасных качеств и была заложена в детях. Похожие характеры? Может быть, именно поэтому родственные души Маши и Володи нашли друг друга много лет назад.

...В доме юбиляров приятное волнение. Перед нашим приездом у Рыбаковых-старших накрыли праздничный стол, на котором в середине красовался торт со свечами. Его украшала цифра «60»!

— Проходите, проходите! Ждём уже вас! — гостеприимно пригласил в родительский дом младший сын Иван Владимирович с женой Татьяной Антоновной и двумя дочками — Валентиной и Екатериной.

Кроме нас, представителей местной прессы, на праздник приехала и начальник Сладковского отдела ЗАГС Ю.В.Малинина, которая в торжественной обстановке поздравила «молодожёнов». Что желали мы супругам в этот день? Конечно же, здоровья, счастья, внимания и любви близких.

— И на шестидесятилетие к вам обязательно приедем! — говорили мы с улыбкой.

Мария Максимовна с Владимиром Ивановичем смущённо благодарили. А я невольно присмотрелась к радушным хозяевам. На ней — ярко-крас-



\* Родители Марии Максимовны и Владимира Ивановича

ное скромное платье, аккуратно собранные волосы и...непременный гребешок. У главы семьи — белая парадная рубашка, пиджак. Скромно сидели они за столом, плечом к плечу, изредка поглядывая друг на друга и пряча улыбку. «Вот она, любовь, самая настоящая, выношенная годами, выстрадавшая, выпестованная, кристальная и чистая, как благородный бриллиант!» — промелькнула у меня мысль.

— Спасибо вам за всё, наши дорогие! За жизнь, воспитание, за то, что дали нам, детям. За ту теплоту, любовь, которые дарите до сих пор внукам и правнукам! — эти слова сын Иван Владимирович говорил с особым волнением, смахивая навернувшуюся слезу, но такую искреннюю мужскую слезу.

Поздравляли внуки, сноха. Не все близкие в день нашего приезда были рядом с юбилярами. А Рыбаковы — богатые бабушка с дедушкой. У них девять внуков и одиннадцать правнуков! Но все родные часто приезжают в этот маленький уютный домик, чтобы в очередной раз поцеловать бабулю с деду-

лей, посидеть с ними за дружным столом за чашкой чая.

...Под плеск игристого шампанского мы снова поздравляли виновников торжества. Мария Максимовна робко прижимала к себе два букета роз, подаренных Ю.В.Малининой и сыном Иваном. Владимир Иванович то и дело поглядывал на многочисленных гостей, изредка смущённо улыбаясь.

...В небольшом зале — старенький комод, накрытый покрывалом, на кровати — подушки с ажурными накидками, трюмо, пол устелен дорожкой. И — неперемнная маленькая иконка. Слово ангел-хранитель семьи Рыбаковых, берегущая их семейный бриллиант, который по прошествии шестидесяти лет не потускнел, а стал ещё чище и веселее. Как награда за взаимную любовь, которую они несут в сердце и сейчас!

**Материал на договорной основе к печати подготовила Елена ДАНИЛЬЧЕНКО**  
**Фото Алексея ЛАВРОВА и из семейного архива Рыбаковых**



\* Поздравление от Ю.В.Малининой



\* С праздничным тортом



\* За дружным семейным столом

◆ В ЗДОРОВОМ ТЕЛЕ — ЗДОРОВЫЙ ДУХ

## На площадке — футболисты

Ещё в декабре прошлого года стартовали 28-е зимние районные спортивные игры. В последний месяц года прошли два вида: семейная эстафета и шахматы. На днях состоялись состязания по третьей дисциплине — футболу. За победу боролись команды десяти сельских поселений. Турнир прошёл в Новоандреевке.

По итогам соревнований первое место заняла сборная Сладковской территории, «серебро» завоевали представители Майской, «бронза» досталась хозяевам площадки.

Районные зимние игры продлятся до марта включительно. Тогда будут подведены общие итоги и победители получат заслуженные призы.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

## С переменным успехом

В селе Большое Сорокино прошёл очередной тур розыгрыша Кубка губернатора и первенства Тюменской области по хоккею.

Юношеская команда спортивной школы «Темп» под руководством тренера А.Г.Столяренко играла с хозяевами площадки — сборной «Сибирь». Итоговый счёт встречи 10:1 в нашу пользу. Шайбы забрасывали Денис Александров, Илья Иванцев, Сергей Медведев и Марат Хайдаров.

Игра между взрослыми командами в основное время закончилась вничью — 5:5. Авторами голов были Дмитрий Козлов, Дмитрий Кожин, Дмитрий Лёвкин, Александр Александров, Влад Федотов. По окончании поединка для выявления победителей пробивались буллиты. Здесь успех сопутствовал сорокинским хоккеистам.

Олег САВЧЕНКОВ, директор ДЮСШ «Темп»  
 Фото из архива спортивной школы

\* Сладковские хоккеисты

# «Ой, мороз, мороз...»

**«Настоящий сибиряк – не тот, кто в холод не мёрзнет, а тот, кто тепло одет» – гласит крылатое выражение. Январские морозы словно напомнили нам, что зима без лютых холодов – это не зима. О правилах поведения в условиях аномально низких температур мы говорим с капитаном внутренней службы, инспектором отделения надзорной деятельности по Сладковскому району И.А.Щетковым.**

**– Иван Александрович, каковы основные требования?**

– В первую очередь, хочу обратиться к родителям, бабушкам, дедушкам. Отправляя детей в школу и на прогулки, не забывайте проследить, как они одеты. Необходимо одеваться многослойно, носить тёплые стельки и шерстяные носки, которые впитывают влагу, оставляя ноги сухими, не следует выходить на мороз без тёплых варежек, головного убора и шарфа, на улице лучше постоянно активно двигаться.

При аномально низких температурах воздуха во избежание переохлаждения и обморожения рекомендуется без необходимости не выходить на улицу, избегать пребывания на воздухе детей и домашних животных. Основными факторами риска обморожения являются тесная и влажная одежда и обувь, проблемы с сосудами, алкогольное опьянение, а также слабость и переутомление. Также следите за объявлениями и рекомендациями властей и специалистов.

**– Что необходимо делать в условиях аномально низких температур, находясь в помещении?**

– Не открывайте наружные двери и окна, чтобы поддерживать приемлемую температуру в доме так долго, как это возможно. Во время метели не покидайте жильё без крайней необходимости. Включите независимые системы отопления, прежде чем температура воздуха в доме упадёт.

Сохраняйте спокойствие. Убедитесь, нет ли пострадавших в окрестностях, помогите им.

Слушайте радио, чтобы получать информацию о происходящем. В случае необходимости окажите содействие спасательным службам.

Если в условиях сильных морозов вы оказались блокированы в помещении, осторожно,

без паники выясните, нет ли возможности выбраться самостоятельно (используя имеющийся инструмент и подручные средства). Если это не удаётся сделать, попытайтесь установить связь со спасательными подразделениями. Примите меры к сохранению тепла и экономному расходованию имеющихся продовольственных запасов.

После восстановления электроснабжения (если были такие случаи) проверьте трубы водопровода и отопления, а также электроприборы, убедитесь, что они в рабочем состоянии.

Оставаясь в помещении, наденьте тёплые вещи (лучше два тонких шерстяных свитера, чем один толстый) и головной убор (30 процентов тепла теряется при непокрытой голове). Не употребляйте спиртное: при расширении сосудов идёт повышенная теплоотдача. Обогревайтесь грелками и бутылками с горячей водой. Закройте окна одеялами, оставив небольшой просвет для дневного освещения.

Избегайте использования открытого огня в закрытых помещениях — это может привести к отравлению угарным газом. Не используйте для обогрева газовые, спиртовые горелки и другие приборы – они могут стать причиной пожара.

**– Как можно уберечь себя, находясь на улице?**

– Не стойте на одном месте, двигайтесь. Наденьте головной убор. Укройтесь от ветра. Используйте для обогрева ближайшие помещения: магазины, подъезды жилых домов и так далее. Не употребляйте спиртное. Сообщите о вашем месте нахождения близким и сотрудникам экстренных служб.

**– А если сильный мороз застал в пути, на дороге?**

– Остановившись на трассе, подавайте сигнал тревоги прерывистыми гудками, поднимите капот или повесьте яркую

ткань на антенну, ждите помощи в автомобиле. Мотор нужно оставить включённым, немного приоткрыв стекло для обеспечения вентиляции и предотвращения отравления угарным газом. Если помощи нет, а вы недалеко от населённого пункта, лучше дойти до него пешком. При потере ориентации, передвигаясь при сильном морозе пешком, найдите в первый попавшийся дом, уточните место вашего нахождения и по возможности дождитесь окончания метели и морозов. Если вас покидают силы, ищите любое укрытие и оставайтесь в нём.

Находясь в автомобиле, управляйте машиной осторожно и используйте только основные автомагистрали. При ухудшении погоды и дорожных условий остановитесь и укройтесь в каком-нибудь здании.

Если ваша машина сломалась или застряла, то оставайтесь в машине и вентилируйте её при помощи вентиляционного отверстия, повернутого в сторону, противоположную от ветра; включайте мотор как можно реже. Убедитесь, что снег не забил выхлопную трубу (во избежание отравления угарным газом); из огня включите только лампочку в салоне и габаритные огни. Главное, всячески старайтесь не заснуть.

**– Предположим, что обморожения всё же избежаны не удалось. Что необходимо в первую очередь предпринять?**

– При обморожении необходимо прежде всего согреть обмороженный участок тела, восстановить кровообращение, массируя кожу до покраснения. Также хорошо выпить тёплый чай, молоко, бульон.

В отапливаемом помещении согрейте обмороженную часть тела, растерев её сухой мягкой тканью. Затем поместите повреждённое место в тёплую воду и постепенно доведите температуру воды до 40-45 градусов. Если боль проходит и чувствительность восстанавливается, то вытрите руку (ногу) насухо, наденьте перчатки (носки) и по возможности обратитесь к врачу.

**Беседу вела Анастасия ГАЦАЕВА**

**Продаются дрова колотые, швырок, пиломатериал сосновый, ритуальные оградки, жеребчики на откорме, погрузчик «ПКУ-08». Доставка по району бесплатная. Котлы для бань, печные котлы. Принимаем металлолом. Обр.: т.т. 47-4-79, 8 9048892989, 8 9220478211.**

## Сердечно поздравляем

**дорогого зятя Анатолия Колмыкова с днём рождения!**

Мы зятя с днём рождения поздравляем, Хотим тебе здоровья пожелать, Ещё удачи искренне желаем И никогда тебе не унывать.

Люби свою жену, семейной жизнью Живи и этим дорожи.

Пусть будет всё прекрасно в этой жизни, Тебе, зятёк, желаем от души!

**Тесть, теща, Алексей**

**дорогую племянницу Елену Витальевну Вороновскую с днём рождения!**

Желаю здоровья, бодрости, Огромной женской гордости, Уменья быть красивой, Уменья быть счастливой, Растить детей сердечно И жить не годы, а века, И не стареть тебе,

родная, никогда. **Твоя т. Нина**

**любимую маму, бабушку и прабабушку Галину Афанасьевну Оборину с юбилеем!**

В день рождения твой сегодня Мы хотели пожелать:

Пусть морщинки лишь от смеха,

Не беда и седина, Чтобы в жизни улыбались Твои ясные глаза, Чтобы счастье и здоровье Были спутником всегда.

**Дети, внуки, правнуки**

**любимого сыночка Александры Николаевны Жилиной с юбилеем!**

Твой юбилей –

совсем не много. Кипит работа повседневно, Но вот среди обычных дней Вдруг наступает юбилей.

Желаем здоровья, в работе вдохновенья,

В кругу семьи –

тепла и доброты,

Среди друзей – любви

и уважения

И в жизни сбывшейся мечты,

Удачи, счастья и везения.

**Родители**

**дорогую жену Галину Афанасьевну Оборину с юбилеем!**

Хочу от сердца пожелать:

Чёрных дней всю жизнь не знать,

Доброй, сильной, милой быть,

До 100 лет такой прожить.

**Любящий муж**

**ИП Туренин С.А.**

**Лицензированные новые комфортабельные микроавтобусы «Тойота Хайс» доставят пассажиров в Тюмень и обратно (ежедневно).**

**Выезд от РДК в 1.30 ночи, выезд из Тюмени от ж/д вокзала в 16 час. Можем доставить вещи, документы.** Водители проходят предрейсовый медосмотр. Выдаются отчётные документы. Каждый пассажир и его багаж на время пути застрахованы на 2 млн. руб. **Быстро. Удобно. Надёжно. Провоз 500 рублей.** Счастливого пути!

**Зачисли по тел.: 8 9026203030.**

**ТАКСИ «ДИНАМИТ».** круглосуточно!!! Обр.: т. 8 9323202020.

**Такси «ВОЯЖ».** Обр.: т.т. 8 9028159149, 8 9220437055.

**В магазине «Империя» на весь товар скидки до 50%.**

**Внимание! Организации и частные лица!**

**Сдаётся помещение под офис 25 м² с мебелью, благоустроенное. Адрес: с. Сладково, ул. Северная, 6.** Обр.: т.т. 8 9123864774, 8 9028137753.

**6 февраля (в четверг) в магазине одежды «Берёзка» (напротив гостиницы) – один день – скидка 20% на весь ассортимент.**

Утерянный военный билет на имя Александра Владимировича Якусика, выданный в 1999 г., **считать недействительным.**

Утерянный военный билет на имя Дениса Валериевича Молодцова, выданный в 1997 г., **считать недействительным.**

**ТАКСИ «ДИНАМИТ».**

**Рейсы Сладково-Тюмень-Сладково.**

Отправление от гостиницы в 1 час ночи и обратно из Тюмени ежедневно. Доставим и заберём пассажиров по адресу назначения. Предоставляем отчётные документы. Доставка вещей, документов. Стоимость проезда 600 руб.

**Обр.: т. 8 9323202020.**

◆ ЗАКУП

**КРС, свиней, баранов.** Обр.: т.т. 8 9199266260, 8 9044946545.

**КРС, баранов живым весом.** Обр.: т. 8 9523480550.

◆ ПРОДАЁТСЯ

**а/м «ВАЗ-21101»,** октябрь 2005 г., в хорошем состоянии. Обр.: т. 8 9028159536.

**а/м «ВАЗ-2107»,** 2004 г.в. Пробег 56000 тыс. км. Цена 80000 тыс. руб., **трактор «МТЗ-50»** в хорошем состоянии. Цена 50000 тыс. руб. Обр.: т. 8 9292009503.

**дом в с.Сладково.** Обр.: т. 8 9139658134.

**дом в п. Маслянский.** Обр.: т. 8 9199206012.

**пилорама ленточная.** Обр.: т. 8 9507993828.

**овёс, пшеница, дроблёнка, горох.** Обр.: т. 8 9829137751.

**Натяжные потолки любой сложности. «PlastLine»,** тел.8 9526743030, 8 (34551) 2-666-2. [www.PlastLine-Ishim](http://www.PlastLine-Ishim).

**Доставка по району.** Обр.: т.т.8 9028159322, 8 9504910868.

**Отруби, мука, зерно. Доставка – бесплатно.** Обр.: т. 8 9028155864.

**Такси «ВОЯЖ».** Рейс до г.Тюмени ежедневно в 1 час от кулинии. Обратно в 16 час. Забираем и доставляем пассажиров, багаж, документы по адресу. Рейс до г. Омска. Предоставляем отчётные документы. Обр.: т.т. 8 9028159149, 8 9220437055, 8 9136181167 (Омск - МТС).

ЗАО «АКЦИОНЕРНЫЙ ТЮМЕНСКИЙ КОММЕРЧЕСКИЙ АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ БАНК»

**ТЮМЕНЬ АГРОПРОМБАНК**

**ПРЕДЪЯВИ КУПОН**  
в любом из подразделений Банка и получи:

**СНИЖЕНИЕ СТАВКИ ПО КРЕДИТУ**  
1% годовых

**УВЕЛИЧЕНИЕ СТАВКИ ПО ВКЛАДУ**  
0,25% годовых

(действует на одну из двух услуг единовременно)

**Срок действия купона - ФЕВРАЛЬ 2014 г.**  
С адресами подразделений Банка можно ознакомиться на сайте [www.tmapb.ru](http://www.tmapb.ru)  
тел.(3452) 75-05-15  
Лицензия Банка России №917

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. Главный редактор В.В.Дедюнова

**"Трудовое знамя"**

**УЧРЕДИТЕЛЬ:** Департамент информационной политики Тюменской области.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 72 - 00748 от 30.11.2012 года.

Подпись в печать по графику в 16.00 час.

Газета подписана в печать - в 16.00 час.

Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с точкой зрения редакции.

Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:** 627610 с. Сладково Тюменской обл., ул. К.Маркса, 21.  
**ТЕЛЕФОНЫ:** главный редактор - 2-31-37; выпускающий редактор - 2-34-94; отдел сельского хозяйства - 2-37-13; бухгалтерия - 2-38-60; радиостудия, отдел местного самоуправления - 2-39-70; отдел рекламы - 2-32-96.

**Выпускающий редактор Е.В.Данильченко**

Газета отпечатана в филиале «Ишимская типография» ОАО «Тюменский издательский дом» 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсетная. Индекс издания 54348. Тираж 2645 экз. Заказ № 9. Объём 1 печатный лист

**6+**

**ИЗДАТЕЛЬ:** Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Трудовое знамя» (627610, Тюменская область, с.Сладково, ул.К.Маркса, 21).